
RPI AVRILLE-LES-PONCEAUX – CONTINVOIR – GIZEUX – HOMMES 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

Du mardi 27 juin 2023 à Avrillé-les-Ponceaux 

 

Ordre du jour : 

1. Carte scolaire et mouvement des enseignants 

2. Effectifs et répartitions pour l’année 2023-2024 

3. Consultation du Conseil d’Ecole pour le vote par correspondance pour l’année 2023 

4. Sécurité à l’école 

5. Projets pédagogiques : sorties et interventions 

6. Cadre de vie : travaux, équipement 

7. Questions annoncées des parents 

 

Présents : 
 

Equipe enseignante : Mme Le Néouanic, Mme Guiffard, Mme Appollonus, Madame Juin, 

Madame Borgeais, Mme Papillon, Mme Riveron 

 

Représentants des parents d'élèves : Mme Blanchard (déléguée Hommes), Mme Fouquet 

(déléguée Hommes) Mme Fouquet (déléguée Hommes), Mme Allard (déléguée Continvoir), 

Mme Cantaut (déléguée suppléante Continvoir), Mme Behot (déléguée Avrillé). 

 

Elus communaux et représentants : Mme Mignotte (adjointe d'Avrillé), M. Grandemange 

(maire de Continvoir), Mme Grandemange (vice-présidente du syndicat scolaire de 

Continvoir), Mme Flamion (adjointe de Hommes). 

 

Absents ou excusés : Madame LELARGE, directrice de Hommes, M. Bordeau et M. Cousseau 

(mairie d’Avrillé) 
 

Présidente de séance : Madame Appollonus, directrice de Continvoir 

Secrétaire : Madame , professeure des écoles 

 

1. Carte scolaire et mouvement des enseignants 

Il n’y aura pas de fermeture de classe à la rentrée 2023. 

Pour ce qui est du mouvement des enseignants : 

- Madame Le Néouanic part de l’école d’Avrillé-lès-Ponceaux. Madame Delesalle est 

nommée à ce poste. 

- Madame Juin à l’école de Continvoir sera remplacée par Madame Riveron 

- Madame Lelarge quitte l’école et la direction de Hommes. La personne nommée sur 

le poste n’est pas encore connue. Madame LELARGE remercie chaleureusement ses 

élèves et leurs familles, ses collègues et la Mairie pour ces 3 belles années. 

 

 

2. Effectifs et répartitions pour l’année 2023-2024 



Les effectifs prévisionnels pour la rentrée 2023 sont les suivants : 

PS 12 

MS 16 

GS 15 

Effectif total Avrillé-lès-Ponceaux 43 

CP 17 

CE1 18 

Effectif total Continvoir 35 

CE2 23 + 1 maintien 

CM1 21 

CM2 20 

Effectif total Hommes 65 

Effectif total RPI 143 

Les répartitions seront les suivantes : 

- Avrillé-lès-Ponceaux : PS 12 MS 11 = 23 

- MS 5 GS 15 =20 

- Continvoir : CP : 17 CE1 :18 

- Hommes : Trois classes dont une de CE2 : 24, une de CM1 : 21 et une de CM2 : 20 à 

simple niveau. 

 

3. Consultation du Conseil d’Ecole pour le vote par correspondance pour l’année 2023 

Les membres du conseil d’école sont consultés pour la reconduction du vote par 

correspondance pour les élections des représentants de parents d’élèves pour 

l’année scolaire 2023-2024. 

Le vote par correspondance est reconduit à l’unanimité. 

4. Sécurité à l’école 

Avrillé-lès-Ponceaux 

Exercice-incendie (n°2) 15/05/2023 

 

Hommes 

Exercice-incendie (n°2) : réalisé fin février. Le signal a bien été entendu de tous. Les trois classes 

ont été évacuées dans le calme et en moins de 10 secondes. Le point de rassemblement situé 

sur le plateau a été atteint en 50 secondes. Il faut bien penser à fermer toutes les portes. 

Les exercices PPMS Risques majeurs et Attentat intrusion ont été réalisés en mars et avril. 

Le signal passé depuis le bureau de direction (corne de brume) n’est pas entendu depuis les 

autres bâtiments. 

La directrice donne donc l’alerte en se déplaçant de classe en classe. 

Pour l’exercice attentat intrusion, le scénario choisit était la fuite vers le plateau pour préparer 

à une évacuation. 

Pour l’exercice risque majeurs, le scénario imposait de se mettre à l’abri à l’intérieur des classes. 

Les exercices ont bien été suivis par les élèves. 

 



Continvoir 

Les exercices ont tous été effectués avant le deuxième conseil d’école et sont donc 

mentionnés dans le dernier procès-verbal. 

3eme exercice incendie lundi 26 juin 2023. RAS 

 

5. Projets pédagogiques : sorties et interventions 

Avrillé : - Ecole et cinéma séance 2 pour tout le monde et séance 3 pour les grands. 

-PS/MS; sortie au crin de Django (refuge pour animaux) le 20 juin 2023. 

-MS/GS : 30 mai, sortie au clos Lucé, en lien avec le thème de l’année sur les périodes 

historiques. Visite du château et jardin et un atelier sur les musiques et danses de la 

Renaissance. 

-Après midi carnaval 

 

Continvoir : -Ecole et Cinéma à Bourgueil, le 11 mai 2023 pour aller voir « Wallace et Gromit » 

-Participation au Concours de l’école des loisirs avec l’école de Hommes. Les élèves et leurs 

enseignantes ont pris beaucoup de plaisir à réaliser ce projet qui s’est clôturé le 9 mai à Tours 

par un spectacle du Buveur de livres et les résultats du concours. 

-Projet petit déjeuner vendredi 30 juin avec l’infirmière Mme Langlais. 

-Sortie à Montbazon, le 9 juin 2023 : visite du château, ateliers poterie, arbalètes et jeux 

médiévaux. 

-Concours Ma petite planète (réalisation de défis écologiques) avec l’école de Hommes 

-Projet recyclage de papier en collaboration avec le SMIPE : une tonne et 720 kg (60 euros et 

80 cent pour la coopérative) 

Hommes : 

Pour l’ensemble des élèves : 

- Organisation d’une journée découverte autour des oiseaux avec la venue à l’école 

d’un bénévole LPO et la participation de M. Barraud, enseignant retraité. Les élèves 

ont notamment fabriqué des nids d’hirondelles qui ont été accrochées sous le toit de 

la salle de fêtes de Hommes. 

- Dernière séance d’Ecole et Cinéma à la salle des fêtes de Savigné-sur-Lathan. Nous 

avons regardé le film Wadjda qui a permis d’alimenter nos réflexions sur l’égalité entre 

les filles et les garçons ainsi que sur les valeurs de la République. 

- Nous avons fait un cycle de Rugby. Un intervenant agréé venait chaque jeudi animer 

des séances pour la plus grande joie des élèves. Demande faite pour la période 5 de 

l’année 2023 2024 

- Nous terminerons ce jeudi 29 juin notre cycle tennis avec des matchs interclasses. 4 

séances ont été encadrées par l’intervenante du comité de tennis d’Indre-et-Loire. 

D’autres sorties sont à venir pour clôturer l’année : 

- Le lundi 3 juillet nous passerons la journée au Lac de Hommes où nous organiserons des 

activités en lien avec la nature. 

- Le mardi 4 juillet, les CM2 feront une journée sportive au collège de Savigné dans le 

cadre de la liaison école/collège. 



- Le jeudi 6 juillet nous nous rendrons au Château de Langeais. Nous visiterons librement 

le château et les jardins et les élèves réaliseront en fonction de leur classe une activité 

de calligraphie, une activité de décoration de carreaux de pavement ou une activité 

marmiton.  

Les élèves de CM2 : 

- Se sont rendus au collège de Savigné-sur-Lathan le temps d’une matinée. 

Les élèves des trois écoles du RPI ont participé aux Olympiades qui ont eu lieu le vendredi 23 

juin. 

6. Cadre de vie : travaux, équipement 

 

Maintenance des ordinateurs sur le RPI. 

Les mairies s’occupent de contacter la personne de la Communauté de Communes pour faire 

la maintenance. Nous aurons une réponse avant la rentrée 2023. 

Êtes vous d’accord pour que nous fassions la demande d’un étudiant intervenant musique ? 

Les repas et les déplacements doivent être pris en charge. 

Une demande à Mme Godier sera faite pour vérifier les comptes pour l’intervenant de 

musique. 

Avrillé-lès-Ponceaux : RAS 

Continvoir : revoir la protection du bout de la barrière devant les marches pour descendre 

dans la cour. 

La mairie réfléchit à un système pour la rentrée. 

Serait-il possible d’avoir des bancs dans la cour ? Quels types d’aménagements serait-il 

possible d’avoir ? La mairie prend note. 

Les toilettes : les travaux se feront pendant les vacances d’été. 

Hommes : 

L’équipe enseignante demande s’il serait possible de doter l’école de quelques parasols pour 

aménager des coins d’ombre dans la cour de récréation en cette période de forte chaleur. 

Nous souhaiterions également installer des bancs et tables au niveau du plateau. 

Nous avons fait la demande de produits pour l’armoire à pharmacie sans réponse. La Mairie 

peut -elle s’occuper des recharger cette armoire ? 

La mairie relance la secrétaire de mairie pour savoir si ces requêtes sont réalisables. 

 

7. Questions annoncées des parents. 

Il n’y a pas de questions des parents. 

 


